

扫
码
更
多
精
彩
报
道

若没这场火灾，他们都要准备谈婚事了

长沙一小区电动车充电起火，多名邻居严重烧伤

8月21日深夜，长沙市坡子街街道青山祠社区一居民楼楼道电动车充电起火。尽管社区、消防队奋力扑救，事故仍造成3人重度烧伤。截至目前，其中仍有一年轻男性未脱离生命危险。

8月24日，三湘都市报记者再次回访事发地，小区内仍有电动车随意停放，违规拉线充电现象。



现场 电动车楼道充电起火致多人烧伤

“电动车充电起火，3人烧伤，其中两人是租住户，一人是小区居民。其中两人全身70%特重度烧伤，年轻小伙全身90%特重度烧伤。”24日上午，记者来到青山祠社区，社区负责人黄主任遗憾地表示，21日深夜辖区南沙井32号居民楼一楼楼道内突发大火，住在5楼的2名租户和7楼居民逃生时不幸被烧伤。

“对面住的两个年轻人伤得蛮重，虽然不熟，但上下班也经常打照面。还这么年轻，就遭遇变故，太可惜了。”五楼住户腾先生心有余悸地表示，火灾发生时他正在睡觉，突然被浓烟呛

醒，本想打开房门打探情况，滚烫的铁门让他缩回了手。随即他紧关房门，用湿毛巾捂住口鼻，等待救援。

住在三楼的老年夫妻俩也在半夜被惊醒。刘大爷指着楼道里黑黝黝的墙面说，“当时楼道里浓烟滚滚，还以为是楼下住户家起火了，我和老伴吓得不敢乱动。”老人表示，事发至今还没恢复供电。

“老爹爹没有固定工作，出了这么大的事，怎么负得起责咯。”谈起火灾的“祸首”，邻居们表示，起火的电动车车主是一位70多岁老人的，平日靠修理单车摩托车为生。事发后，当地公安部门已将其带走调查。

悲催 “没有这场火灾，下半年就要谈论婚事”

记者在事发居民楼三楼和四楼楼道间发现一双拖鞋。伤者谷先生的母亲猜测，这极有可能是儿子逃生时落下的。如今谷先生和其女友仍在中南大学湘雅医院抢救。

“儿子做教育的，他女朋友在医院研究室做检测，两人的工作相对比较安全。当晚接到医院烧伤科电话时，我还以为遇到了骗子，再次打来确认后，才发现是真出事了。”谷先生的母亲一脸愁容，儿子的伤情和后续医疗费用，以及下半生的前途，成为她心头悬起的一块巨石。

谷先生是家中独子，今年23岁，和女友在大学校园相识相恋，交往5年多时间，双方家庭已约定下半年详谈婚事，老家婚房都已经装修好了，一场火灾给两个家庭带来灭顶之灾。“儿子在ICU，现在还没醒，治疗费交了快10万了。医生说要治好，至少得100万……”谷母说。

■记者 张洋银

视频剪辑 何佳洁



扫码看
视频



8月24日，事发小区显眼位置虽然张贴了明令禁止电动车进楼停放及进楼充电的告示，但仍有不少电动车依旧违规飞线充电。 记者 张洋银 摄



隐患

事发小区 仍有电动车乱停充电

记者现场走访发现，事发的老旧小区存在不小的安全隐患，楼栋前的电线错综复杂，两栋居民楼之间只有一个狭窄的空间，电动车随意停放，其中部分车辆仍有违规飞线充电的情况。

在事发小区显眼位置，记者注意到社区张贴明令禁止电动车进楼停放及进楼充电的告示，并警醒电动车燃烧夺命只需100秒。社区物业专干工作人员吴冰心介绍，尽管社区多次警醒并不定时排查，仍有不少居民“顶风作案”，社区正在计划设置专门充电停放的点位。

对此，不少社区居民反映，小区电动车充电没有固定位置十分不便，“电动车是很多小区居民的代步工具，充电需求大。不少居民只能在楼道或者从楼上接线充电，带来安全隐患。希望政府引导，建立安全独立的充电桩设备。”